

ОТЗЫВ

кандидата медицинских наук, заведующего родильным отделением Клинического госпиталя MD GROUP Ероян Лианы Хачатуровны на автореферат диссертации Шишкиной Дарьи Ильиничны на тему «Задержка роста плода. Современные подходы к ведению беременности и родов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Тема научно-исследовательской работы Шишкиной Дарьи Ильиничны посвящена изучению актуальной задачи современного акушерства - улучшению диагностики задержки роста плода и прогнозированию индивидуального риска неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов у беременных с этой патологией. Важность этой клинической проблемы подчеркивается широкой распространенностью задержки роста плода, осложняющей течение 6-10% беременностей и являющейся второй по значимости причиной перинатальной смертности и заболеваемости.

Представленный автореферат в полном объеме содержит информацию об актуальности темы исследования. Поставленные соискателем цель и задачи исследования были решены в полном объеме. Достоверность работы обеспечена большим количеством обследованных пациенток, современными методами исследования, статистической обработкой полученных данных.

Автором диссертационной работы показаны преимущества использования диагностических критериев задержки роста плода, включенных в клинические рекомендации Минздрава РФ «Недостаточный рост плода, требующий предоставления помощи матери (задержка роста плода)», 2022. Изучены акушерские и перинатальные исходы у беременных с ранним и поздним фенотипами задержки роста плода, с выраженной ЗРП, с ЗРП на фоне преэклампсии, а также в зависимости от наличия антенатальных нарушений гемодинамики в системе мать-плацента-плод. Проведен сравнительный анализ акушерских и перинатальных исходов у пациенток с истинной ЗРП и с маловесным к гестационному возрасту плодом. Осуществлен поиск дополнительного маркера риска неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов у пациенток с недостаточным ростом плода, намечены пути оптимизации срока и метода родоразрешения у пациенток с ЗРП.

В диссертационной работе впервые показано, что применение новых диагностических критериев, включенных в последние клинические рекомендации Минздрава РФ от 2022 года, позволяет снизить гипердиагностику задержки роста плода. Установлено, что наиболее неблагоприятные акушерские и перинатальные исходы характерны для пациенток с ранним фенотипом задержки роста плода, выраженной ЗРП, ЗРП на фоне нарушений гемодинамики в системе мать-плацента-плод, а также при сочетании двух плацента-ассоциированных осложнений беременности - ЗРП и преэклампсии. Разработаны новые подходы к прогнозированию неблагоприятных перинатальных исходов у пациенток с задержкой роста плода, доказана высокая эффективность использования показателя церебро-плацентарно-маточного отношения для прогнозирования индивидуального риска неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов у беременных с недостаточным ростом плода.

Практическая значимость работы заключается в определении порогового значения церебро-плацентарно-маточного отношения, свидетельствующего о высоком индивидуальном риске неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, включает введение и результаты собственных исследований. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и цели исследования. По результатам исследования опубликованы 2 печатные работы.

Заключение. На основании представленных в автореферате данных сделаны выводы о том, что диссертационное исследование Шишкиной Дарьи Ильиничны на тему «Задержка роста плода. Современные подходы к ведению беременности и родов», выполненное под руководством доктора медицинских наук, профессора Сичинава Лали Григорьевны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой реализуется новое решение актуальной научной задачи – оптимизация тактики ведения пациенток с недостаточным ростом плода за счет улучшения диагностики и прогнозирования индивидуального риска неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов.

По своей актуальности, научной новизне, достоверности, теоретической и практической значимости согласно автореферату диссертации, научная работа Шишкиной Дарьи Ильиничны полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., № 1168 от 01.10.2018г., № 426 от 20.03.2021 г., № 1539 от 11.09.2021 г., №1690 от 26.09.2022 г., №101 от 26.01.2023 г., №62 от

25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант, Шишкина Дарья Ильинична, достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Заведующий родильным отделением
Клинического госпиталя MD GROUP
кандидат медицинских наук
специальность: 3.1.4. Акушерство и
гинекология



Ероян Л.Х.

Ероян Л.Х.

«28» ноября 2024 г

Подпись кандидата медицинских наук, заведующего родильным отделением Клинического госпиталя MD GROUP Ероян Лианы Хачатуровны заверяю

качественная оценка кадров *Ли А.А. Машинцева*



Клинический госпиталь MD GROUP. Адрес: 117218, Севастопольский пр., 24к1, Москва, Телефон: 8 (800) 700-70-01. Адрес электронной почты: md.group.info@mcclinics.ru. Сайт: <https://mamadeti.ru>